

ГИСТОЛОГИЧЕСКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ ЭНДОМЕТРИЯ ПРИ ЛЕЙОМИОМЕ У РАБОТНИЦ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Карпенко Л.И., Выходцева Е.В.,
учащиеся 2 гимназии 11 класса.

В эндометрии у больных с лейомиомами матки часто обнаруживаются разнообразные изменения, среди которых преобладают гиперпластические процессы: железистая гиперплазия эндометрия, железисто-кислотная гиперплазия эндометрия, аденоматоз, фиброматоз.

Частота железистой и железисто-кислотной гиперплазии эндометрия у больных с лейомиомой матки по данным разных авторов встречается от 40% до 78%. К числу более редкой патологии эндометрия при фибромиомах относят: полипозные разрастания, атрофию, атипическую гиперплазию, аденокарциному. Нами было изучено изменения эндометрия при лейомиоме матки за 5 лет (1991-1995г.г.). При этом учитывался возраст и частота возникновения этой патологии.

Всего обработано 3680 случаев исследований лейомиомы матки, при этом обнаружено рост лейомиомы матки за 5 последних лет.

Полученные данные совпадают с литературными, которые указывают, что чаще всего эта патология встречается в возрасте от 40 до 50 лет. Нами было изучено частота возникновения лейомиомы матки у работниц ПО "Химпром". Проведена статистическая обработка архивных материалов МСЧ ПО "Химпром" за 1991-1995г.г. Результаты исследований указывают, что уменьшилось количество работающих женщин, однако гинекологическая заболеваемость остается приблизительно на одном уровне с тенденцией к небольшому росту в 1995 году и составляет 2,3% от общей заболеваемости.

При исследовании операционного материала, чаще всего обнаруживалась железистая гиперплазия эн-

ометрия, причем у работниц ПО "Химпром". Она преобладала и составила 67,8%, железисто-кислотная гиперплазия - 28,5%, атрофичный эндометрий - 3,5%.

Таким образом, морфологические изменения эндометрия при лейофибромиомах матки у работниц промышленного предприятия имеют незначительные отличия и требуют более углубленного изучения.

Секция неврологии и психиатрии

ВЛИЯНИЕ РАБОТЫ СУМСКОГО "ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ" НА ДИНАМИКУ СУИЦИДАЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ

Махлин И.Г., курс психиатрии
СумГУ

В 1995 году на Украине в результате самоубийств погибло 14587 человек (28,3 на 100 тыс. населения), при этом Сумская область заняла первое место (43,0 на 100 тыс. населения) /А. Чуприков, 1996/.

В декабре 1992 года, когда начался неуклонный рост самоубийств на Украине, в г. Сумы был открыт "Телефон доверия", призванный оказывать круглосуточную неотложную квалифицированную психологическую помощь. О результатах работы этой службы можно судить по поступлениям суицидентов в отделение интенсивной терапии и реанимации 5-й городской больницы (парасуициды) и по данным бюро судебно-медицинской экспертизы о завершенных суицидах.

После первых двух лет работы Сумского "Телефона доверия" поступление парасуицидентов в отделение интенсивной терапии и реанимации городской больницы сократилось на 15%; в следующие два года этот показатель стабилизировался. Уменьшение произошло за счет женщин. Имеет место также тенденция к снижению парасуицидальной активности женщин, совершивших суицидальные попытки в состоянии алкоголь-